
Ανακοίνωση της Αριστερής Ριζοσπαστικής Συνεργασία
Ιατρών – Α.Ρ.Σ.Ι. (14/02)

Τα ίδια -αχ- Βορίδη μου, τα ίδια Κουρουμπλή μου

διώχνονται οι παρατασιακοί ειδικευόμενοι !

Όπως έγινε ευρύτατα γνωστό αμέσως μετά τις πρόσφατες εκλογές, η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του
Υπ. Υγείας (Βορίδης και Γρηγοράκος) λίγο πριν αποχωρήσει, “αμόλησε” πίσω της αιφνιδιαστικά μια
υπουργική απόφαση με ημερ. ΦΕΚ 14/1/15.

Σύμφωνα με την υπ. απόφαση αυτή, ΑΠΟΛΥΟΝΤΑΙ όλοι οι ειδικευόμενοι που βρίσκονται σε καθεστώς
παράτασης μόλις λάβουν τον τίτλο ειδικότητας (“παράταση” είναι η δυνατότητα παραμονής στη θέση ως
2 εξάμηνα μετά την ολοκλήρωση του κανονικού χρόνου εκπαίδευσης εφ όσον δεν υπάρχει νέος υποψήφιος
προς διορισμό στη λίστα αναμονής).

Στην ίδια υπ.απόφαση περιλαμβάνεται και σωρεία φωτογραφικών θέσεων που ρυθμίζουν σοβαρά θέματα
εκπαίδευσης και ειδικοτήτων, για τις οποίες δεν είχε προηγηθεί διάλογος, ούτε καν στοιχειώδης
ενημέρωση.

Μόλις έγινε γνωστή η εν λόγω υπ. απόφαση (προ 15θημέρου) σήμανε πραγματικά ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ: πάρα
πολλές κλινικές και τμήματα αλλά και ολόκληρα νοσοκομεία (όπως π.χ. το πολύπαθο ΓΟΝΚ)
βρέθηκαν να κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς ειδικευόμενους από την μια μέρα στην άλλη.

Μετά τις επείγουσες διαμαρτυρίες των άμεσα ενδιαφερόμενων και των συνδικαλιστικών φορέων (ΕΙΝΑΠ,
ΟΕΝΓΕ κλπ), η νέα πολιτική ηγεσία δεσμεύθηκε να “παγώσει” την υπουργική απόφαση Βορίδη.
Όμως οι μέρες περνούσαν, νέα δεν υπήρχαν, και οι υπηρεσίες των νοσοκομείων συνέχισαν να
“παρενοχλούν” τους υπό παράταση ειδικευόμενους.

Ώσπου χθες 13/2 ανακοινώθηκε επιτέλους η περίφημη “διορθωτική” νέα υπ. απόφαση, και με
έκπληξη διαπιστώνουμε πως ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΤΡΥΠΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ !

Η αναστολή απόλυσης με την λήψη του τίτλου ειδικότητας ισχύει μόνο για το 1ο εξάμηνο της παράτασης,
ενώ αν έχει πάρει κάποιος τον τίτλο δεν μπορεί ν αρχίσει το 2ο !

Στην πράξη αυτό που συμβαίνει είναι πως ο ειδικευόμενος (αν το επιθυμεί) δηλώνει παράταση μόλις
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ολοκληρωθεί ο κανονικός χρόνος και ξεκινά να τρέχει το 1ο εξάμηνο της παράτασης. Δίνει εξετάσεις σε 2
μήνες περίπου και ο τίτλος βγαίνει επίσημα μετά από άλλους 2 μήνες εφόσον περάσει επιτυχώς τις
εξετάσεις. Είναι προφανές πως όλη η φασαρία έγινε για το 2ο εξάμηνο, αφού για το 1ο το
κέρδος από την χθεσινή … “διόρθωση” Κουρουμπλή είναι κατά μέσον όρο μόνο 2 μήνες
θητείας.

Η δικαιολογία που διαρρέεται από την νέα πολιτική ηγεσία για την “τρύπα στο νερό” είναι πως “υπάρχουν
εμπόδια από το ελεγκτικό συνέδριο”, που “θεωρεί παράνομο να υπηρετούν ειδικευμένοι σε θέσεις
ειδικευόμενων”. Προκύπτει εδώ η εύλογη απορία πότε ακριβώς ξεκίνησε αυτή η “ευαισθητοποίηση”. Τον
Ιανουάριο του 2015 ; Και γιατί τόσο καιρό τώρα δεν υπήρχε κανένα πρόβλημα ; Κάποιοι δεν μας τα λένε
καλά εδώ …

Επίσης, άλλο ερώτημα είναι τι γίνεται με τις ΑΛΛΕΣ φωτογραφικές διατάξεις της υπ. απόφασης Βορίδη,
για τις οποίες η χθεσινή υπ.απόφαση Κουρουμπλή δεν προβλέπει ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΤΙΠΟΤΑ. Τις καταπίνουμε
αμάσητες κ.κ. Κουρουμπλή και Ξανθέ;

Είναι προφανές πως για να μην κλείσουν άμεσα πολλά τμήματα και ολόκληρα νοσοκομεία, πρέπει οι
ειδικευόμενοι – όλοι οι νοσοκομειακοί γιατροί – όλοι οι υγειονομικοί να πάρουν την υπόθεση στα χέρια
τους ΚΑΙ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ τη λύση.

Απαιτούμε ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ η χθεσινή υπ. απόφαση Κουρουμπλή.

Να βγει νέα, που θα έχει μόνο μια πρόταση: “η εφαρμογή της προηγούμενης Υπ.απόφασης
(Βορίδη), αρ. τάδε, ΑΝΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ”. Τελεία, τέλος. Τόσο απλό …


